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о д б р а н а

Вар љив мир вла да ју гом Ли ба на и
до вољ на је са мо јед на искра да се пот -
па ли су коб две не при ја тељ ске стра не
– Изра е ла и Ли ба на. Мир у зе мљи ке -
дро ва одр жа ва ју стран ци – при пад ни ци
ми си је UNI FIL – у скла ду са Ре зо лу ци јом
1701 Са ве та без бед но сти УН. Ме ђу пла -
вим шле мо ви ма је и на ших 177 ми ров -
ња ка. Ово је осма ро та ци ја од ка ко Ср -
би ја у Ли бан ша ље је ди ни цу ран га вод
– че та, а два на е ста от ка ко су срп ски вој -
ни ци при сут ни на тлу Ли ба на – од
21. де цем бра 2010. го ди не. Они су рас -
по ре ђе ни у ко ман ди ми си је UNI FIL у Ел
Мансури, и у три ба зе: 142 срп ска ми -
ров ња ка су у две ба зе сек то ра „Ис ток”,
„Ми гел де Сер ван тес” (зва нич но
UNР 7-2) и „Дри на” (UNР 9-66), 33 су у ба -

СРП СкИ МИ РОв њА ЦИ 
У ЛИ БА НУ 

У
Ли ба ну или зе мљи ке дро ва, те -
шко да се мо же ви де ти то др во,
ко је се као на ци о нал но обе леж -
је на ла зи на њи хо вој за ста ви и
на сва ком су ве ни ру по не том из

те др жа ве. Али се за то че сто мо гу ви -
де ти па тро ле бор бе них и не бор бе них
бе лих во зи ла са ја сно обе ле же ним зна -
ком УН. Ра та већ де сет го ди на не ма,
гра ни ца са Изра е лом је ре ла тив но мир -
на, али има чар ки, сит них пу шка ра ња,
пре тре са ња пут ни ка, за пле на, ка ме но -
ва ња во зи ла, подметања мина, а с вре -
ме на на вре ме на стра да и не ко од ми -
ров ња ка. И увек су ак ту ел ни по ку ша ји
пре ла ска гра нич не ре ке Ва за ни, чи јом
сре ди ном про ла зи Пла ва ли ни ја – гра -
ни ца пре ма Изра е лу.  

Ју гом Ли ба на вла да вар љив
мир и до вољ на је са мо јед на
искра да се пот па ли су коб две
не при ја тељ ске стра на 
– Изра е ла и Ли ба на. У зе мљи
ке дро ва тај мир одр жа ва ју
при пад ни ци ми си је UNI FIL, 
ме ђу ко ји ма је и на ших 177
ми ров ња ка. По се ти ли смо их
да ви ди мо шта ра де, ка ко 
жи ве и чи ме ис пу ња ва ју
са те од мо ра.

МОМЦИ НА
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зи UNР 1-26 у сек то ру „За пад”, док су
ма јор Бог дан Кри во ку ћа и ка пе тан
Жар ко Град нић у Ко ман ди ми си је у Ел
Мансури. По се ти ли смо их да ви ди мо
шта ра де, ка ко жи ве и чи ме ис пу ња -
ва ју са те од мо ра.

Би ла је ноћ кад смо сти гли у Беј рут
и кре ну ли ка ба за ма и ноћ кад смо се
вра ћа ли. У оба слу ча ја до че ка ло нас је и
ис пра ти ло на сме ја но ли це на шег до ма -
ћи на – пот пу ков ни ка Вик то ра До бри ћа,
старијег националног представника у
мировној операцији UNIFIL. Уз ре чи до -
бро до шли це он нам је са оп штио да је
си ту а ци ја на ју гу Ли ба на са да ста бил на,
али да је мо же пре о кре ну ти јед на по гре -
шна од лу ка, по гре шан по сту пак. То је
окру же ње ко је оби лу је раз ли чи тим ре -
ли ги ја ма, али се на ши ми ров ња ци од но -
се пре ма ло кал ном ста нов ни штву крај -
ње па жљи во, ува жа ва ју ћи њи хо ве спе -
ци фич но сти, оби ча је и ре ли ги је. 

Пу те ви до ба за
Ка да су се сле гли ути сци и у ми сли -

ма за у ста ви ли точ ко ви бе лих „пу хо ва”,
ко ји ма смо сва ко га да на хо ди ли, пред
очи ма ис кр са ва ју ба зе у ко ји ма су сме -
ште ни при пад ни ци на шег кон тин ген та
и љу ди ко је смо сва ког да на сре та ли. 

Ба зе „Ми гел де Сер ван тес” и „Дри -
на” уда ље не су сто ки ло ме тра од Беј ру -
та и на ла зе се уну тар кон ти нен та на око
700 ме та ра над мор ске ви си не. До њих
се сти же до бро ас фал ти ра ним и обе ле -
же ним, али кри ву да вим пу тем, кроз кра -
јо ли ке ка ме ни те, бр до ви те, сла бо по шу -
мље не, са шкр том зе мљом цр ве ни цом,
ко ја се го ди на ма обо га ћу је да би из не -

Па тро ле дуж Пла ве ли ни је
У ба зи „Ми гел де Сер ван тес” UNР

7-2 сме ште на је Ко ман да сек то ра „Ис -
ток” и пред ста вља цен трал но ме сто
UNI FIL-а у том де лу зе мље. То је ве ли ко
кон теј нер ско на се ље, про јек то ва но за
три хи ља да љу ди, али их са да има не што
ви ше од хи ља ду. Срп ски ми ров ња ци се
на ла зе у са ста ву шпан ског па до бран -
ског ба та љо на и та ба за је мул ти на ци о -
нал на. Ина че, Шпан ци су већ де сет го -
ди на ан га жо ва ни у ми си ји на ју гу Ли ба -
на. У по за ди ни ба зе 7-2 на бр да шцу сме -
штен је сли ко ви ти град Мар жа јун, ко ји
има око 10.000 ста нов ни ка.

За раз ли ку од 7-2, ба за „Дри на” (9-66),
ко ја је бли зу ма лог ме ста Бурж Малук,
го то во је пот пу но срп ска, из у зев два
шпан ска вој ни ка. Ту је рас по ре ђе на пе -

Мајор Миодраг Младеновић

Потпуковник Виктор Добрић

дри ла пло до ве. Иа ко ту лет ње тем пе ра -
ту ре до сти жу и ви ше од 40 сте пе ни,
због ни ске вла жност ва зду ха, жи вот и
рад срп ских пла вих шле мо ва под но -
шљи ви ји је не го у Ел Мансури, по ред мо -
ра, где су ле тос тем пе ра ту ра и вла жност
ва зду ха би ли из у зет но ви со ки, па је тре -
ба ло на вик ну ти се на ле пљи ву лет њу
спа ри ну. 

И до те ба зе пут је сре ђен и њи ме
се кроз ср це зе мље из би ја до Сре до зем -
ног мо ра. На ши ми ров ња ци из ра чу на ли
су да је, ра ди огра ни че ња бр зи не, на
том пу ту ду гом 70 km по ста вље но чак 80
ле же ћих по ли ца ја ца. Ба за у Ел Мансури
је уз са му оба лу, мо ре се ви ди, али га од
ње га де ли ду га ме тал на огра да. 

До тих од ред ни ца пу ту је се не што
ви ше од два са та. Би ло да се иде од Беј -
ру та до ба зе „Ми гел де Сер ван тес” или
ода тле до ба зе у Ел Мансури. Уз пут се
го то во сву да ви ди иста сли ка – гра ди ћи
се сре ђу ју, ни чу ве ле леп не ку ће од бе -
то на и ка ме на, по шу мља ва ју го ле ти, њи -
ве от ки да ју од ка ме на и об ра ђу ју, а ме -
шта ни по здра вља ју срп ске ми ров ња ке.
Вар љи ви мир очи то под сти че раз вој.

У Ли бан, зе мљу по вр ши не Вој во ди -
не, ко ја има око два ми ли о на из бе гли ца,
а чи јих је око 15 ми ли о на ста нов ни ка ра -
се ја но ши ром све та (че ти ри пу та ви ше
не го што их је у зе мљи), сти гли смо у се -
зо ни ма сли на, у вре ме кад су тем пе ра -
ту ре при јат не за жи вот и ка да је европ -
ска кон ти нен тал на је сен за ме ни ла ле то
Бли ског ис то ка. 



ша диј ска че та 4. бри га де КоВ, ко јом ко -
ман ду је ма јор Ми о драг Мла де но вић. Да
је срп ска, ви ди се од ула за – по др ве ним
ре зба ри ја ма, та ра би ца ма, др ве ним лет -
њи ков ци ма и цве ћу, ко је бри жно не гу је
по руч ник др Да ни је ла Ђо кић. Део те ат -
мос фе ре осе ћа се и у ба зи 7-2, где је
сме ште на 3. пе ша диј ски вод из са ста ва
пе ша диј ске че те, а ко јим ко ман ду је ка -
пе тан Ми ло рад Ива но вић. Пред наш од -
ла зак пу ште на је у рад ми ни фон та на на
ко јој су обе леж ја 4. бри га де КоВ. Сли -
чан лет њи ко вац на пра ви ли су по до ла -
ску и на ши пла ви шле мо ви у Ел Мансури.

Зо на од го вор но сти на ших ми ров -
ња ка у сек то ру „Ис ток” је су Дер ми мес,
Бур ж Ма лук, Кле ја, Ебел Са ки, Ки јам,
Мар жа јун и дру га ме ста дуж Пла ве ли -
ни је на гра нич ној ре ци пре ма Изра е лу.
Пре ма ре чи ма ма јо ра Мла де но ви ћа, те -
жи шни за да так при пад ни ка пе ша диј ске
че те је сте па тро ли ра ње у зо ни опе ра -
ци је, по се да ње осма трач ких ста ни ца,
при вре ме них и стал них, обез бе ђе ње ба -
за и лич но сти, а не ма ње ва жан је са рад -
ња са ци вил ним ста нов ни штвом у ус по -
ста вља њу си гур ни јег, бо љег и без бед -
ни јег окру же ња.

На ши ми ров ња ци су то ком лет њих
ме се ци, ка да тем пе ра ту ра ни је па да ла
ис под 40 сте пе ни Цел зи ју са, ре а ли зо ва -
ли на пор не це ло днев не па тро ле у ре јо -
ну Ва за ни, од 6 до 18 са ти уве че, а он да
су истим ре јо ном па тро ли ра ли и но ћу.
Све те за дат ке ис пу ња ва ли су про фе си -
о нал но, а по хва ле ко је смо чу ли од ко -
ман дан та сек то ра „Ис ток” шпан ског
бри гад ног ге не ра ла Ал фре да Пе реза
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Пажња и труд
Осим за да та ка па тро ли ра ња по ред

Пла ве ли ни је, ка да са ра ђу ју са ли бан -
ским ору жа ним сна га ма, по себ но се во -
ди ра чу на и о ци вил но-вој ној са рад њи
са ло кал ним ста нов ни штвом и вла шћу.
Ка пе тан Жар ко Јо ва но вић, ре фе рент за
ци вил но-вој ну са рад њу у ко ман ди шпан -
ског ба та љо на по ме нуо је ви ше ак тив -
но сти. По ред про је ка та ко је фи нан си ра -
ју UNI FIL и зе мље кон три бу то ри, ре а ли -
зу ју се и они у ко је се не ула же мно го
нов ца већ љу ба ви и тру да, као што је ре -
но ви ра ње свла чи о ни це ста ди о на у ме -
сту Кле ја, ко је кре че и сре ђу ју вој ни ци
де се та ра Сла ви ше Стан ко ви ћа. 

Мар ти не за – да су „ве о ма ди сци пли но -
ва ни, увек спрем ни за из вр ше ње за да -
та ка и до бро при пре мље ни за ми си ју”,
те да је им пре си о ни ран њи ма – би ле су
ви ше не го до вољ не да се и у на ма по бу -
ди на ци о нал ни по нос. Те ре чи ка сни је
смо чу ли и од ко ман дан та шпан ског ба -
та љо на пот пу ков ни ка Фер нан да Ро ме -
ра, а и у Ел Мансури од пу ков ни ка Ен ри -
ка Ро са, ко ман дан та ита ли јан ског ба та -
љо на у сек то ру „За пад”.

Нај им пре сив ни ји су ути сци с те ре -
на, из па тро ла, то ком ко јих смо ви де ли
ка ко ло кал но ста нов ни штво по здра вља
на ше плаве шле мо ве и ка ко се ра ду ју
кад их ви де. Раз лог је ве ро ват но тај што
ме шта ни се ла Ебел Са ки, Бла те, Мар -
жа јун ра де на ба зи 7-2 и са на шим ми -
ров ња ци ма су ус по ста ви ли до бар
кон такт (јер их они ра до до че ку ју са
ка фом, со ком), па се на го сто прим -
ство уз вра ћа ср дач но шћу. 

Од ве ли ког зна ча ја су и ме ди цин -
ске аси стен ци је, ко је шпан ски ба та љон
пру жа са два ме ди цин ска ти ма – сал ва -
дор ским и срп ским. Срп ски пред во ди
по руч ник др Да ни је ла Ђо кић. Она сва ки
дру ги дан по се ћу је 12 ме ста са сво јим
ме ди цин ским ти мом, а ан га жо ва на је и
на не ко ли ко кур се ва, ко ји се ове го ди не
пр ви пут одр жа ва ју у UNI FIL-у – кур су
пр ве по мо ћи и кур су у пле те њу и хе кла -
њу за же не. Ор га ни зо ва не су и дру ге ак -
тив но сти, као што су спорт ска так ми че -
ња, так ми че ња у сли ка њу и цр та њу и ра -
зно ра зним игра ма за де цу. Та ко ђе, при -
пад ни ци на шег кон тин ген та ви ше пу та
су то ком ле та обез бе ђи ва ли нат кри ва -
ње от кри ве них по вр ши на ма скир ним мре -
жа ма, по ста вља ли ша то ре, ра ди по др шке
не ким ци вил но-вој ним ак тив но сти ма.

Ба за с по гле дом на мо ре
На мо ру, у ба зи 1-26 у Ел Мансури,

ан га жо ван је вод са ста вљен од при пад -
ни ка 4. бри га де КоВ, ко јим ко ман ду је ка -
пе тан Иви ца Ба раћ. Они су у са ста ву
сна га ита ли јан ског ба та љо на. Са те по -
зи ци је 33 срп ска ми ров ња ка оба вља за -
дат ке не пре кид ног обез бе ђе ња ба зе,
људ ства и сред ста ва ко ја се на ла зе у
њој. Пре ма ре чи ма ка пе та на Ба ра ћа, ан -
га жо ва ни су на глав ној ка пи ји и на осма -
трач ни ца ма и они су пр ви ко ји мо гу да
осмо тре би ло ка кве прет ње, ри зи ке и
све сум њи ве ак тив но сти ко је су упу ће -
не пре ма ба зи. Обез бе ђе ње да ју 24 ча -
са, с тим што се осма тра чи сме њу ју сва -
ка че ти ри са та.

Уз при чу са зна је мо да је то ком њи -
хо ве ро та ци је Цен тар за ми ров не опе -
ра ци је скло пио уго вор са ли бан ским
про вај де ром, те на ши ми ров ња ци има ју
бес плат ну ин тер нет ко нек ци ју за до во -

Капетан Милорад Ивановић уручује
признање потпуковнику Фернанду
Ромеру, команданту шпанског 
батаљона, поводом дана његове
јединице

Поручник др Данијела Ђокић,
држи курс прве помоћи



ља ва ју ће бр зи не – сва ки вој ник днев но
има по јед ан ги га бајт, што је и ви ше не -
го до вољ но за скајп, ви бер и ду ге дру -
штве не мре же. На тај на чин су не пре -
кид но у кон так ту с по ро ди ца ма и пра -
те до га ђа је у зе мљи. Пре су наши при-
падници плаћали интернет око 40 евра ме-
сечно.

А на пи та ње ко ли ко им ис ку ства
из Ли ба на зна че, од го во ри ли су да је
сви ма уче шће у ми си ји ве ли ки иза зов и
ис ку ство, јер за то тре ба и во ље и хра -
бро сти – шест ме се ци је дуг пе ри од да
не ко од лу чи да бу де ван сво је по ро ди -
це. То је, ка ко ка жу, пси хо ло шка игра у
огра ђе ном про сто ру. По треб но је да
про ђе 15–20 да на да се чо век по ми ри
са со бом и утвр ди да ли је спре ман и
мо же ли да из др жи свих шест ме се ци.

По ред то га, они су се од ре кли број них
за до вољ ста ва, по ро дич не си гур но сти и
сре ће, ра ди про мо ви са ња вред но сти
на ше вој ске и зе мље у ин тер на ци о нал -
ном окру же њу. И у то ме су, ка ко ви ди -
мо, ус пе ли.

Без че га се не мо же
Не мо же се без ло ги сти ке. Ка пе -

тан Ста ни ша Бр кић, ко ман дир во да за
по др шку у са ста ву пе ша диј ске че те
4. бри га де КоВ UNI FIL-8, у са ста ву свог
во да на по зи ци ји 7-2 има оде ље ње за
одр жа ва ње, ра ди о ни цу за одр жа ва ње
мо тор них во зи ла из са ста ва че те, од но -
сно ком плет ног срп ског кон тин ген та
ко ји се на ла зи у Ли ба ну, а на по зи ци ји
9-66 ме ди цин ски тим и оста так во да за
по др шку, ко ји слу жи за снаб де ва ње и
оп ште ло ги стич ке по тре бе че те срп -
ског кон тин ген та. 

Ка пе тан Бр кић ис ти че са рад њу са
ULOG-ом, шпан ским ло ги стич ким ба -
та љо ном, јер су сви на истом за дат ку
– да во зи ла бу ду ис прав на и ло ги сти ка
функ ци о ни ше. Срп ски мај сто ри су на
це ни и као струч ња ци и као љу ди и вр -
ло бр зо су се збли жи ли са шпан ским
мај сто ри ма ме ха ни ча ри ма. Не кад се
спо ра зу ме ва ју ру ка ма, не кад ми ми ком,
ге сто ви ма, али то ни је пре пре ка да се
уз рад и на сме ју, да дру гу ју и за јед но
про во де да не.  

Спорт и ре кре а ци ја
Срп ски ми ров ња ци се у ми си ји

UNI FIL пре по зна ју по спорт ским ак -
тив но сти ма, а о то ме, ка ко је ре као
ма јор Ми о драг Мла де но вић, све до чи
и 11 пе ха ра и 14 ме да ља ко је су до би -
ли. Пред ња че у ко лек тив ним спор то -
ви ма. Не ма им прем ца у ко шар ци, а у
фудбалу су стан дард но дру ги. Опро -
ба ли су се и у не ким за ни мљи вим
спор то ви ма – на јед ном так ми че њу у
по вла че њу во зи ла и не зна ју ћи пра ви -
ла, од не ли су пр во ме сто. Во ђа те
еки пе био је ка пе тан Де јан Кру нић.
Не кад су по бе ђи ва ли, ка ко ка жу, ве -
шти ном, зна њем, а не кад и ина том.

Спорт ска так ми че ња се у ба зи 7-2
одр жа ва ју увек пет ком и на ши мом ци
ра до уче ству ју на њи ма. У по по днев ним
са ти ма нај че шће игра ју од бој ку или иду
у те ре та ну, а има их ко ји су се опро ба -
ли и у па дел те ни су. Мно ги су тр ча њем
умно го ме по ди гли сво ју фи зич ку кон ди -
ци ју, а не ки и до бра но смр ша ли.

Летњиковац 
у Ел Мансури 

При пад ни ке срп ског кон тин ген та
по зи ва ју, осим на вој не, и на тур ни ре у
зо ни опе ра ци је UNI FIL, ко ји су у ор га -
ни за ци ји ци вил ног ста нов ни штва.  

Као ку ри о зи тет тре ба по ме ну ти и
да нас у Ли ба ну пред ста вља КУД „Шај -
ка ча”, са ста вљен од де во ја ка и мо ма ка
са ба зе 9-66, ко је во ди за став ник Ср ђан
Сто шић. Они на ра зним све ча но сти ма
пред ста вља ју срп ске на ци о нал не игре
и но шњу. 

У на ше крат ко под се ћа ње ни су
ста ле мно ге при че – о цр ква ма Све тог
Ђор ђа у Кле ји, Ебел Са ки ју, Абу Кам хи,
где се у ка ме ну на ла зе оти сци стопала
св. Ђорђа и ко пи та ње го вог ко ња, а ко -
је су нам по ка за ле Ри ма и Јо ла, вла сни -
це рад њи це „Ис точ на Ан да лу зи ја” у
Ебел Са ки ју. О цр ква ма у ко је при пад -
ни ци срп ског кон тин ген та од ла зе сва ке
не де ље, и о мно го че му, јер је то за ду -
жу при чу. Ову са да шњу за вр ши ће мо
ре чи ма на шег до ма ћи на пот пу ков ни ка
Вик то ра До бри ћа: 

– Ни је ла ко би ти хи ља да ма ки ло -
ме та ра уда љен од сво је по ро ди це, ку -
ће, зе мље. Тешко је функ ци о ни са ти у
ту ђем, а по не кад и не при ја тељ ском
окру же њу. Изазов је функ ци о ни са ти у
ме ђу на род ној сре ди ни заједно са при-
падницима дру гих ору жа них сна га. А
на ши при пад ни ци на све те про бле ме
и иза зо ве од го во ри ли су крај ње по -
зи тив но, од го вор но и про фе си о нал -
но, и у сваком трену достојно ре пре -
зен то ва ли Вој ску Ср би је, наш народ
и државу Србију. Они су у Ли ба ну
пра ви пред став ни ци и ам ба са до ри
на ше земље. ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ
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